Analiza matematyczna dla ekonomistéw, éwiczenia dziesiate, 20054 /2006

. Wykazaé, ze jesli f:[a,b] — IR, a < b, jest ciagta, to jej zbiér wartosci: {f(z): =z € [a,b]} jest
przedzialem domknietym, by¢ moze zdegenerowanym do jednego punktu.

. Czy istnieje funkcja ciagla f: (a,b] — R, a < b, ktérej zbiér wartosci {f(z): x € (a,b]} jest:
a) zbiorem jednopunktowym, (b) zbiorem dwupunktowym,

réwny (1,2)J(3,4), d) réwny (1,2)(2,4),
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réwny (1,2), (g) réwny (1,2],
(
(

)
)
h) réwny [10,12], i) réwny (—oo,00),

j) zbiorem wszystkich liczb wymiernych, k) réwny (—o0,2],

(
(
(e
(
(
(1) réwny (1,00), () réwny [1,2).

Jakie beda odpowiedzi na powyzsze pytania, jesli dziedzing funkcji bedzie przedzial otwarty (a,b),
a nie przedzial otwarto-domkniety (a,b]?

. Wykazaé, ze funkcja ciagla na przedziale, ktérej wszystkie wartosci sa, niewymierne, jest stala.

. Korzystajac jedynie z definicji pochodnej oblicz f/(p), przy czym f(p) jest tak okreslone, ze f

jest ciagla w punkcie p , jesli

(a) f(z) =a2cosz, p=0; (b) f(z)==xe®, p=0;

(c) fx) =z(x—1), p=0; (d) flx) =x(x—1), p=1;

(e) f(z) =a%cosy, p=0; (f) flx) = (x—1)e", p=1;

(&) f() L+sin(tgz), p=0; (h) f(ﬁﬂ)zsin<ﬂf\/HT(th))7p=0;
( (

j) f(z)=(nz)V1+322, p=1.

. Obliczy¢ pochodng funkcji f w tych punktach, w ktérych f’ istnieje, jesli f(x) =

) fle)=(@=2)z+3|, p=

(a) 1 =3z +72%+ 5z M) Vitaz, () 122,
() T=rarae (e) arccos(sinz), (f) ;;n(xg)’
&) =, (0) sin o+ VIF77) ) 10—t
(i) =%, (k) vigz, 1) e

(m) e, (n) \/ 2z + 3z, (o) In|z],
(p) sin®z (q) |sinz], (r) Insinz|,
(s) @lzf, (t) arcsin 2L , (u) i/g

10 grudnia, 8:30—-11:00 egzamin: ciagi i szeregi

Osoby ktorych nazwiska zaczynajg sie od A do Kru piszg w sali w ,starym” BUW-ie na Krakow-
skim Przedmiesciu,

osoby o nazwiskach zaczynajacych sie od Krz do 7w budynku Wydziatu Matematyki, Informatyki

i Mechaniki przy ul. Banacha 2, wejscie od ul. Pasteura.



